
ATA DA CENTÉSIMA SEXAGÉSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA SEGUNDA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 08 DE NOVEMBRO DE 

2000. 

 

Aos oito dias do mês de novembro do ano de dois mil, às dezenove horas e trinta minutos reuniu-se 

ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob a Presidência da vereadora Lori Magdalena 

Messer, estando ainda presentes os seguintes edis: João Adelmo Welter, Marli Paulina Scheffler 

Krummenauer, Romeo Vogel, Rosiméri Petry Weber, Adelar Henrique Schmitt, Maria Beatris Weber 

Enzweiler, Ricardo Trierweiler e Paulo Froehlich. A Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou 

de imediato, à Secretária da Mesa Diretora, vereadora Maria Beatris W. Enzweiler, a procedência da 

leitura da Ata da reunião ordinária anterior. Colocada em discussão, não houve objeções. Sendo a 

mesma aprovada por unanimidade. Na oportunidade, como se fazia presente a Secretária da Saúde, 

Cleonice Lurdes Weber, foi lhe concedida a palavra. Fazendo uso dessa, apresentou a Secretária, o 

relatório de Gestão da Atenção Básica(SUS), referente ao 3° trimestre do ano de 2000(dois mil). Após 

a apresentação do relatório, passou-se para a leitura da CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, onde 

constaram: Da Secretária Executiva do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, o 

Comunicado NºCM103731/2000 informando a liberação de recursos financeiros no  valor de 

R$182,00(cento e oitenta e dois reais), destinados a garantir a execução de programas do Fundo. Do 

Deputado Adolfo Brito, os ofícios: Of.Circ.nº519/2000-CAPCas, convidando os edis para participarem 

de reunião ordinária da Comissão de Agricultura, Pecuária e Cooperativismo, a realizar-se no dia 

09(nove) de novembro, do ano em curso, às 9h30min(nove horas e trinta minutos), na sala de reuniões 

da Comissão, para tratar sobre chuvas, vendavais e granizo, que haviam causado prejuízo aos 

produtores rurais; Of.Circ.nº525/2000-CAPCas, convidando os vereadores para participarem da 

audiência pública que a Comissão de Agricultura, Pecuária e Cooperativismo, realizaria junto com 

outras entidades, no dia 13(treze) de novembro, do ano em curso, às 8h30min(oito horas e trinta 

minutos), no Plenarinho da Assembléia Legislativa do Estado. Da Secretária Municipal da Educação, 

Cultura e Desporto, Úrsula Maria Froehlich Weber, o Of.Nº91/SMECD/00(ofício número noventa e 

um barra dois mil) solicitando a cedência do Plenário da Câmara no dia 14(quatorze) de novembro, do 

corrente ano, às 8h:00min(oito horas) às 13h:00min(treze horas), para Reunião da Rota Romântica. Do 

Poder Executivo, os Ofícios: Of.Câm.n°058/Gab/2000(ofício Câmara número zero cinqüenta e oito 

barra gabinete barra dois mil), encaminhando a relação dos pacientes atendidos no Hospital São José 

de Ivoti, bem como no Hospital Geral de Novo Hamburgo, relativa ao mês de outubro de 2000(dois 

mil). Of.Câm.n°059/Gab/2000(ofício Câmara número zero cinqüenta e nove barra gabinete barra dois 

mil), encaminhando o Projeto de Lei que Orça a Receita e fixa a Despesa do Município de Presidente 

Lucena-RS para o exercício de 2001, e dá outras providências; Of.Câm.n°060/Gab/2000(ofício 

Câmara número zero sessenta barra gabinete barra dois mil), enviando cópia da Lei Municipal 



nº309(número trezentos e nove), em anexo; Of.Câm.n°061/Gab/2000(ofício Câmara número zero 

sessenta e um barra gabinete barra dois mil), comunicando que no dia 08(oito) de novembro, do 

presente ano, fora assinado com o Conselho Comunitário Pró-Segurança de Presidente Lucena, 

convênio de nº004/2000(número zero zero quatro barra dois mil); Of.Câm.n°062/Gab/2000(ofício 

Câmara número zero sessenta e dois barra gabinete barra dois mil), comunicando que o Prefeito estaria 

em período regulamentar de férias no período de 13(treze) a 27(vinte e sete) de novembro de 

2000(dois mil), quando estaria exercendo o cargo de Prefeito, o Senhor Carlos Henrique Schaeffer, 

Vice-Prefeito. Dos vereadores Adelar H. Schmitt, João A. Welter, Paulo Froehlich e vereadora 

Rosiméri P. Weber, o Of.n°002/Vcon/2000(ofício número zero zero dois barra vereadores em conjunto 

dois mil) solicitando o encaminhamento, após apreciação plenária, do Ofício 

nº001/Vcon/2000(número zero zero um vereadores em conjunto dois mil), ao destinatário. Da 

Assembléia Legislativa, os jornais Diário da Assembléia de números: N°7707 e N°7708. Em 

continuidade passou-se às EXPOSIÇÕES PESSOAIS. Expôs a Presidente da Mesa, que nenhum edil 

havia se inscrito para usar da palavra neste espaço, e portanto passaria-se, de imediato, à apreciação da 

proposição apresentada. Pediu à Secretária da Mesa Diretora, vereadora Maria B. W. Enzweiler, que 

procedesse a leitura da mesma. Procedendo a Secretária da Mesa, a leitura do Ofício de 

N°001/Vcon/2000(número zero zero um barra Vereadores em conjunto barra dois mil), apresentado 

pelos vereadores Adelar H. Schmitt, João A. Welter, Paulo Froehlich e vereadora Rosiméri P. Weber, 

dirigido ao Gerente da Companhia Riograndense de Telecomunicações-CRT, loja de Estância Velha, 

solicitando encaminhado ao setor competente da Companhia Riograndense de Telecomunicações-

CRT, a solicitação de empenho da Empresa, no intuito de ampliar e melhorar os serviços de telefonia 

do Município de Presidente Lucena. Colocado em discussão o Ofício, ninguém se manifestou. 

Passando-se à votação do encaminhamento do Ofício, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em 

continuidade, passou-se à  ORDEM DO DIA. Expôs a Presidente da Mesa Diretora, que estava na 

pauta de votações, o Projeto de Resolução de Nº003/2000(número zero zero três barra dois mil), que 

criava Comissão Especial para dar parecer ao Projeto de Lei Executivo Nº021/2000 que orçava a 

receita e fixava a despesa do Município de Presidente Lucena para o exercício de 2001, e dava outras 

providências. Pediu a Presidente da Mesa Diretora à Presidente da Comissão Geral de Pareceres 

vereadora Maria B. W. Enzweiler, que apresentasse parecer ao Projeto de Lei. Procedendo dessa forma 

a Presidente da Comissão. Pediu a Presidente da Mesa, à Secretária que procedesse a leitura do 

mesmo. Nesse a Comissão Geral de Pareceres, se manifestou favorável ao Projeto. Colocado em 

discussão, o Projeto de Resolução, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do Projeto, foi o 

mesmo aprovado por unanimidade. Em seqüência passou-se para o período do GRANDE 

EXPEDIENTE. Disse a Presidente da Mesa, que nenhum edil havia se inscrito para esse período. E, 

como mais nada houvesse para ser deliberado, a Presidente da Mesa, agradeceu aos munícipes por 

terem prestigiado a Reunião e declarou-a encerrada, convocando a seguinte, em caráter ordinário, para 



o dia 22(vinte e dois) de novembro, do corrente ano, no mesmo horário e local. E, para constar, Cesar 

Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata a qual após lida e aprovada, será 

subscrita pela Secretária e Presidente da Mesa Diretora. 

 

 

________________________________________    ______________________________________ 

                            SECRETÁRIA                                                          PRESIDENTE 

 

 

 

 

 


